

КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского Райкома ВКП(б) и Райисполкома
№ 44 (393) 20 мая 1936 г. Цена № 5 коп.

Стахановской работой завоевать победу на полях ВСЕ СИЛЫ НА ЗАВЕРШЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Товарищ ИРКЛИС в Шелтозере

18 мая в район прибыл секретарь Карельского Обкома партии тов. **Иркилис** и секретарь обкома ВЛКСМ тов. **Маринушкин**.

Тов. **Иркилис** посетил колхозы „1 мая“ и им. Калинина, Рыборецкого сельсовета, где ознакомился с ходом полевых работ и дал конкретные указания в изжитии недочетов и в успешном завершении весеннего сева.

Колхозники колхоза им. Калинина заверили тов. **Иркилиса**, что примут все меры к тому, чтобы в срок выполнить план сева.

Наш район недопустимо отстает в выполнении плана сева. Тов. **Иркилис** выразил уверенность, что колхозники, колхозницы, советские, партийные и другие организации района, удвоят и утроят темпы на полевых работах и добьются того, что Шелтозерский район будет в числе передовых районов Карельской республики, завершивших в срок план сева.

Наша задача — боевой, стахановской работой на полях завоевать право быть в числе передовых районов Карельской республики.

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

О ХОДЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА ПО РАЙОНУ

18 мая бюро Райкома ВКП(б) заслушало доклады зав. Райзо — **Оргина** и директора МТС — **Панфилова** о ходе весеннего сева по району и работы тракторного парка.

Райком ВКП(б) отметил, что темпы весеннего сева продолжают оставаться крайне неудовлетворительными. В ряде колхозов района имеет место поздний выход на работы и уход. Вместо обычного начала работы в 6 часов утра, выходят в 8—9 часов. Недостаточно налажена организация труда, расстановка сил в бригадах и т. д.

Райком ВКП(б) отметил безответственное отношение в подготовке тракторного парка и руководство работой тракторов на весеннем севе со стороны директора МТС — **Панфилова**. Руководители МТС не обеспечили боевую, бесперебойную работу тракторов. Простой тракторов из-за плохого произведенного ремонта имеют частое явление. Составленный график работы тракторного парка с первого дня не выполняется и нет. Трактористы не знают о нормах выработки

и произведенной работы. Техническое руководство и помощь трактористам отсутствует.

Стиль работы и руководство руководителем МТС характеризует следующий факт. В районе насчитывается 17 сеялок, а по „данным“ МТС всего — 11. Используются сеялки недопустимо скверно.

Партийно-массовая работа в колхозах обслуживаемых МТС поставлена крайне плохо. Помощник директора по политической части — **Романов** занимается бездействием, вместо принятия конкретных мер и развертывания массовой работы в колхозах и подлинного руководства стахановским движением, в особенности среди трактористов.

За безответственное отношение и порученной работе и за бездействие, директору МТС — **Панфилову** и помощнику по политической части — **т. Романову**, бюро Райкома ВКП(б) объявило по выговору. Одновременно Райком партии предупредил руководителей Райзо, МТС об их ответственности за выполнение плана весеннего сева в срок.

В ПОЛТОРА РАЗА

В колхозе „16 лет РККА“ есть колхозники перевыполняющие нормы на вспашке и подеме целины. Вот их имена: **Ишанина Наталья** Матвеевна при норме 0,20 га, вспахивает 0,29-0,30 га, **Ишанина Наталья** Васильевна перевыполняет норму в полтора раза, **Ишанина Ст.** дает 0,35 га при норме 0,30 га, **Ишанина Анастасия** — пашет по 0,25-0,30 га в день, **Илишина Анастасия** и **Маслянова Анна** — также перевыполняют нормы.

Эти колхозники показывают пример стахановской работы на севе.

Предколхоза **Ишанин**.

НЕ ОТСТАВАТЬ ОТ ДРУГИХ

17 мая, в воскресенье колхозники колхоза им. Кирова посеяли 2 га овса. Колхозница **Пахомова Васса** ежедневно перевыполняет норму выработки. 16 мая она вспахала 0,40 га, норма 25 га.

В этот день не вышла на работу колхозница **Филиппина**, но потом она сознала свою ошибку и заявила, что будет бороться за то, чтобы скорее выполнить план сева. И свое слово она выполняет, работая в поле до 9 часов вечера.

21 мая колхоз закончит сев зерновых.

Мансимова.

МОЖЕТ БЫТЬ В ЧИСЛЕ ПЕРЕДОВЫХ

Колхозники колхоза „Красная звезда“ (Бер-Шелтозерский сельсовет) 17 мая в воскресенье при ударной работе посеяли 3,40 га, тогда как за прошедшие пять дней было посеяно только 3,36 га.

Все возможности закончить сев в срок есть. Надо только работать так, как работают лучшие колхозники **Лебедева Устинья**, **Миккоева Вера**, **Макомева Дарья** и многие другие.

Не вышла в этот день на колхозную работу **Носова**. Муж ее **Носов Николай**, работающий кладовщиком в Райпо, вместо того, чтобы помочь колхозу, пропьянствовал целый день, и не отпустил жены. От таких **Носовых**, не только помощь колхозу, но вред ли есть польза держать на работе кладовщиком пьяницу.

М. Нючагин.

Работают по-стахановски

Колхозницы колхоза „Красный Октябрь“, **Матвеево-Сельгского** совета добились высокой производительности труда на полевых работах.

Так колхозницы — **МАТВЕЕВА Пелагея**, **ГУСЕВА Александра**, **БУТЕНЕВА Анна** из первой бригады, 18 мая вспахали по 0,53 гектара каждая, норма 0,30 га.

Из второй бригады колхозницы — **ВАРУХИНА Анастасия**, **ПАТРОЕВА Варвара** за тот же день вспахали по 0,50 га, вместо нормы 0,30 га.

Пример их стахановской работы на полях должны широко подхватить остальные колхозники сельсовета и района.

В. КАРПОВ.

Колхоз им. Крупской закончил сев зерновых

Колхоз им. Крупской, Шокшинского сельсовета 19 мая закончил полностью сев зерновых. Посеяно овса — 5,50 га, ячменя — 2 га и других культур. Сейчас колхоз приступил к посадке картофеля.

Лучшие колхозницы, перевыполняющие нормы на полевых работах: — **Лутохина Парасковья** Ильична, **Вешкина Александра** Кирилловна, **Зинкова Пелагея** Михеевна.

В. Лонин.

В ОБКОМЕ ВКП(б)

О ХОДЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Областной Комитет ВКП(б), заслушав 16 мая доклады Наркомзема АКССР, Кестельского, Калевальского и Комдопожского райкомов ВКП(б) о ходе весеннего сева, отметил, что, несмотря на исключительно благоприятную погоду, весенний сев по Карелии развигорчивается крайне неудовлетворительно.

Особенно плохо справляются с севом Прионежский (9,1 проц. плана) и Шелтозерский (1,9 проц. плана) районы. Недостаточно медленно разворачивается сев также в Олонецком районе.

Темпы подема целины совершенно неудовлетворительны, значительно ниже темпов прошлого года.

Обком ВКП(б) отметил плохое руководство Наркомзема и директоров МТС работой тракторного парка.

Наркомзем РИК'а и райкомы ВКП(б) не руководили таким важнейшим делом, как проведение радового сева и протравливание семян.

Райисполкомы не принимают необходимых мер воздействия к единоличникам, активно уклоняющимся от выполнения плана сева.

Все это свидетельствует о том, что Наркомзем, РИК'и и директора МТС к реализации заданий партии и правительства о выполнении государственного плана весеннего сева в ряде случаев относятся безответственно.

Печать не организовала борьбу за успешное проведение сева, за развертывание стахановского движения на севе.

Областной комитет ВКП(б) предупредил руководителей областных и районных организаций, особенно председателей РИК'ов Прионежского — тов. **Ругачева**, **Шелтозерского** — тов. **Зуева**, **Олонецкого** — тов. **Заводова**, что, если в течение пятидневки ими не будет достигнуто решительного перелома в посевных работах, к ним будут приняты соответствующие меры воздействия.

За Советским рубежом

Аресты среди членов охранных отрядов

ВЕНА, 17 (ТАСС). Австрийские газеты сообщают из Берлина о произведенных там на днях массовых арестах среди членов СС (охранные отряды Германской фашистской партии). Всего арестовано, по словам газет, около 200 человек, в том числе некоторые лица из личной охраны Гитлера.

С'езд компартии США

НЬЮ-ЙОРК, 17 (ТАСС). По сообщению „Дейли Уоркер“ 24—28 июня в Нью-Йорке состоится с'езд компартии США, на котором будет избран центральный комитет и назначен коммунистический кандидат в предстоящим президентским выборам.

В повестке дня — доклад генерального секретаря компартии тов. Броудера о борьбе с фашизмом и военной опасностью, о едином фронте, о предстоящих выборах и о фермерско-рабочей партии, доклад Майнора о мирной политике СССР и доклад Грина об организации трудящейся молодежи.

Голод в провинции Ганьсу

ШАНХАЙ, 17 (ТАСС). Агентство Централ Ньюс сообщает о голоде в провинции Ганьсу.

„Голод и эпидемия, — пишет агентство, — охватили все уезды к западу от реки Хуан-хэ. Население питается крохами, почти не имеет одежды, ютится в полуразрушенных соломенных хижинах или под открытым небом. Многие дети брошены голодающими родителями на произвол судьбы.“

Концентрация японских войск в Северном Китае

ВЕЙПИН, (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Тяньцзиня, что 14 мая в Цинь вандао /порт на северо-востоке провинции Хэбэй близ Шаньхайгуаня/ прибыли 4 японских транспорта с войсками и артиллерией.

Из Циньвандао японские войска направлены в Тяньцзинь, где расположены в казармах на японской концессии. Часть из них прибыла в Вейпин и находится сейчас на территории, заимавшей японским посольством.

Отряд вновь прибывших японских войск направится также в Тунчжоу „столица“ так называемого „восточно-хэбэйского автономного правительства“ Инь Жугуань и останется там в качестве постоянного японского гарнизона.

Абиссинский негус выезжает в Женеву

ЛОНДОН, (ТАСС). По сообщению телеграфных агентств из Анкары (Турция), абиссинским посланником в Турцию получена телеграмма от негуса. В телеграмме сообщается, что негус 15 июня отправится в Женеву, чтобы лично выступить перед советом Лиги Наций в защиту интересов своей страны.

Лето не будет ждать

Наступает лето — разгар физкультурной работы. Как же район готовится к встрече физкультурного летнего сезона? Плохо. И дело здесь не только в отсутствии квалифицированных кадров по физкультуре (что является большим минусом) сколько в косности, неповоротливости, бюрократизме, профсоюзных советских и комсомольских организаций района.

Даже в центре района, где есть все возможности образцово поставить физкультурную работу, пока ничего не сделано.

На днях мы спросили инструктора по физкультуре тов. Сидорова — когда будет открыта спортплощадка, есть ли комплектованы команды, завезены ли спорт-инвентарь и т. д? Сидоров долго рассказывал о том, что намечается, но так и не сказал когда откроется спортплощадка и завезен спорт-инвентарь. Футбольная команда не создана

— Волейбольные команды

должны быть организованы по организациям — заявил Сидоров но организованы ли они, он не знает.

Кстати инструктора физкультуры совершенно не занимается обучением игре в волейбол по всем правилам. Большинство желающих играть не знают правил, не умеет играть, научить же — некому.

Профсоюзы обязаны были изыскать средства на организацию лодочной станции — ничего не сделали до сих пор. Подготовка к сдаче норм на ГТО и ГСО не начата.

Лето не будет ждать пока расскажут люди, которым по штату положено руководить физкультурной работой. В ближайшие дни необходимо закончить оборудование спортплощадки в Шолтозере, изыскать средства на лодочную станцию, создать футбольные и волейбольные команды, развезти сдачу норм на значки Готов к труду и обороне* и „Ворошиловский стрелок“.

Порядок изучения решений 10-го с'езда ВЛКСМ

Нельзя ограничиваться одним только обсуждением решений X с'езда ВЛКСМ на комсомольских собраниях. Многие вопросы, освещенные в отчетном докладе тов. Косарева, в речи тов. А. А. Андреева, в программе и уставе ВЛКСМ, требуют чрезвычайно подробного и углубленного пропагандистского разбора. Комсомольцы должны позаботиться о том, чтобы каждый комсомолец прочитал, продумал материалы с'езда до занятия кружка.

А на занятии следует организовать подробное обсуждение основных вопросов решений с'езда (доклады т. Косарева и др.). После того, как каждый комсомолец и комсомолка хорошо познакомятся с решением с'езда, необходимо провести во всей сети политического образования специальные занятия по изучению решений X с'езда посвятив:

Изучению отчетного доклада ЦК ВЛКСМ (докл. т. Косарева) и речи т. Андреева А. А. — два занятия;

Изучение программ ВЛКСМ — одно занятие; Изучение устава ВЛКСМ — одно занятие;

Изучение решений о работе комсомола в школе — одно занятие;

Изучение доклада делегации ВЛКСМ в ИККИМ — одно занятие.

Пропагандисты должны терпеливо разъяснять все неясные вопросы, которые возникают у комсомольцев, помочь им сделать из решений с'езда практические выводы для своей работы.

Н. Симанов.

Из зала суда

План — это закон

Степан Кямляков — единственный д. Тахручье Вехручейского сельсовета всерьез отлынивал от плана посева на 1938 год. Когда пришло время сеять Кямляков сделал очень просто — он не приступил к посеву. Не помогли вызовы в сельсовет, не помог и сельский общественный суд.

У Кямлякова два трудоспособных работника, инвентарь и семена имеются. 15 мая Степан Кямляков предстал перед показательным судом Шелтозерского района.

Суд установил, что Кямляков злобно уклонился от посева и, что план сева в размере 0,80 га был вручен своевременно и вполне выполнен.

За явный саботаж весеннего сева, суд постановил подвергнуть Кямлякова исправительно-трудовым работам сроком на один год, в общем порядке.

Однако учитывая искреннее заявление Кямлякова о выполнении плана сева к 20 мая, суд решил не приводить приговор в исполнение, если обвиняемый Кямляков полностью выполнит план сева к обещанному сроку.

План сева — это закон. И тот кто игнорирует этот закон должен нести наказание. Законы Советского государства ни кому не дозволено нарушать.

Н.



Молхезы Псковского района регулярно обслуживаются кино-передвижками. Инномеханик тов. Кольцев обслужил 23 молхеза.

НА СНИМКЕ: Инномеханик тов. Кольцев с молхезником т. Тимофеевым направляются с кино-передвижкой к молхез „Красное Машеварово“.

Фот. Ларионова (Союзфото).

ПО советскому союзу

ЗАСЕДАНИЕ ПЛЕНУМА КОНСТИТУЦИОННОЙ КОМИССИИ ЦИК СССР

15 мая с. г. под председательством тов. Сталина состоялось очередное заседание пленума конституционной комиссии, избранной 1-й сессией ЦИК СССР VII созыва.

Комиссия подвергла тщательному рассмотрению представленный редакционной подкомиссией проект конституции СССР, установила его окончательный текст и постановила ввести его на рассмотрение ближайшей сессии Центрального Исполнительного Комитета СССР.

Проект конституции состоит из 13 глав:

Глава I: Общественное устройство.

Глава II: Государственное устройство.

Глава III: Высшие органы государственной власти Союза Советских Социалистических республик.

Глава IV: Высшие органы государственной власти союзных республик.

Глава V: Органы государственного управления Союза Советских Социалистических Республик.

Глава VI: Органы государственного управления союзных республик.

Глава VII: Высшие органы государственной власти автономных советских социалистических республик.

Глава VIII: Местные органы государственной власти.

Глава IX: Суд и прокуратура.

X. Основные права и обязанности граждан.

Глава XI: Избирательная система.

Глава XII: Герб, флаг, столица.

Глава XIII: Порядок изменения конституции. Ввиду болезни секретаря конституционной комиссии тов. И. А. Акулова, комиссия избрала секретарем комиссии тов. Я. А. Яковлева.

Награждение орденами женщин — активисток

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР за инициативу, проявленную в организации движения жен хозяйственников инженерно-технических работников по культурно-бытовому обслуживанию рабочих, служащих предприятий тяжелой промышленности, за проявленную энергию в развертывании этой работы наградила девять жен хозяйственников

инженерно-технических работников орденами Трудового Красного Знамени, тридцать одну — орденами „Знак почета“. Среди награжденных — т. т. Васини (Криворожский металлургический завод), Меншенина (Днепропетровский завод имени Дзержинского), Суренцова (Красноуральский металлургический комбинат) и другие.

НАЧАЛСЯ ОБМЕН ПАРТДОКУМЕНТОВ В МОСКВЕ

15 мая в Московской партийной организации начался обмен партдокументов. Приступлено к обмену партдокументов в 21 районе из 23 районов Москвы. Уже получили новые партийные документы коммунисты заводов и фабрик „Калибра“, Термозного, „Красного Октября“, „Трехгорки“ и других предприятий.

[ТАСС]

Имени А. В. Косарева

Президиум ЦИК удовлетворил ходатайство коллектива рабочих и служащих совхоза № 2 Крымконсервтреста и ЦИК Крымской АССР и присвоил совхозу имя товарища Косарева.

Ответственный редактор Г. БЛИНОВ.